



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXV Número 10 492

Lunes 27 de junio de 1932

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arceval número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

POLITICA AGRARIA

TACTICA SOCIALISTA

El socialismo, después de conquistar las ciudades, ha comenzado con ardor la conquista del campo. La táctica para ello es la misma de siempre. El arma de combate es la que Marx puso en sus manos al sentar como principio básico de su programa la lucha desenfadada de clases.

Por eso, cuando el socialismo señala algún sector social como campo de sus operaciones, lo primero que hace, siguiendo las normas de su funesto inspirador, es fomentar a todo trance la pugna de unas clases contra otras. Si acaso, al comenzar su obra, existe ya algún principio de disconformidad o de discordia, lo aprovecha y lo aviva levantando llamaradas de odio. Si, por el contrario, encuentra el terreno poco preparado por hallarse en el debido equilibrio los factores sociales, no se detiene por eso en su obra destructora. Levantando su demoleadora piqueta, romperá ese equilibrio, turbará las conciencias tranquilas y al poco tiempo, con la colaboración de las humanas pasiones, habrá logrado envenenar los ánimos de unos contra otros, y estará funcionando con positivos resultados esa máquina infernal y diabólica de la lucha de clases. Para ello el socialismo no repara en medios: si no existe el problema, lo inventa; si encuentra armonizados los intereses de unos y otros, los desavina y los divide; si reina la paz y la mutua comprensión, procura la guerra, sembrando la cizaña del odio y el rencor.

Y esto es lo que viene ocurriendo desde algún tiempo en los campos españoles. El socialismo tenía terminada o casi terminada su obra en los grandes núcleos ciudadanos. Las fábricas, los talleres, las cuencas mineras, los centros industriales de importancia habían caído en sus garras. Era preciso salir al campo y conquistar al trabajador de la tierra, al agricultor, al campesino. Y se comenzó a hablar por todas partes de los famosos latifundios, exagerando en proporciones desmesuradas este problema, que, si bien es cierto existe en algunas regiones, como en Andalucía y Extremadura, no lo es ni mucho menos en la forma y extensión con que se le ha querido presentar, ya que, según demuestran las estadísticas, es España una de las naciones donde menos latifundios existen y donde se halla la propiedad más dividida. Pero al socialismo convenía agrandar el problema; prendió la chispa en los campos andaluces y extremeños, y hoy constituyen las citadas regiones un serio peligro para la paz social.

Mas era preciso invadir también las demás regiones españolas. Aquí el problema se presentaba más difícil. Los intereses económicos estaban más armonizados y equilibrados. La propiedad, como en Castilla y Galicia, se hallaba sumamente dividida. No existían los conflictos sociales; y era preciso suscitarlos a toda costa. Y utilizando la propaganda de los más charlatanes y desocupados de cada pueblo, se ha procurado atraer la atención de los que trabajaban, distrayéndoles de sus fecundas tareas para hablarles de no sé qué utópicos derechos y mejoras económicas. Ellos, que nunca han tenido nada, o porque no han sido capaces de ganarlo, o porque no han sabido conservar, ajenos a todo principio de ahorro, han querido constituirse en administradores de las haciendas ajenas. Y los señoritos socialistas de las ciudades bajaron también a los trabajadores propietarios del campo, para empujarles la plana y convencerles de la necesidad de repartir el fruto de su honrado trabajo con los diez o doce socios de la Casa del Pueblo que se acababa de fundar a base de la crema y de lo más escogido y laborioso del vecindario.

Pero es más. Se ha tratado de aprovechar las disposiciones emanadas del Gobierno, como el decreto de revisión de rentas y la creación de los Jurados Mixtos para intensificar la campaña. Y a arrendatarios que llevaban quince y veinte años pagando la misma renta, se les ha querido hacer ver que pagaban demasiado y que no sabían una palabra de arriendos. Ellos, los que en su vida han sentido en sus manos la dureza de la mancerca y la aguijada, venían a enseñar a los patriarcas del terruño lo que debían de pagar por renta.

Y se ha hablado a los obreros de la jornada de ocho horas, con asombro y admiración de los mismos que les escuchaban. Y en comarcas enteras en las que los contados obreros que existían marchaban de acuerdo y unidos con sus amos para las faenas del campo se les ha separado a unos y a otros para que obligatoriamente discutan lo que ellos ni pensaban discutir. Y es porque no son los obreros del pueblo los que reclaman: que estos no sienten ni pueden sentir animosidad alguna hacia sus convecinos, en cuya casa comieron el pan muchos años a la misma mesa. Son los desocupados de que antes hablaba, los que, en unión de los tres o cuatro propagandistas de la idea, pretenden atribuirse sin ningún derecho la representación de los obreros del campo, que ni quieren nada con ellos, ni están afiliados al socialismo, ni esperan de ellos otra cosa que palabras y perjuicios económicos, que es lo único que pueden ofrecer.

Pero ésta es la táctica del socialismo, que aprovecha todas las ocasiones y hasta las mismas leyes que la autoridad promulgó a más elevados fines, para sembrar por todas partes la guerra de unas clases sociales contra otras, provocando por doquiera violentos incendios de enconadas luchas, que no pueden producir otros frutos que el de secar esta fuente de riqueza de nuestros campos al contacto impuro de la idea socialista.

T. MUÑOZ ESTEVEZ

Decomiso de dinero en la frontera de Irún

SAN SEBASTIAN.—Los carabineros de servicio en la estación de Irún han detenido esta tarde a un matrimonio extranjero y a un hijo de este.

El padre y el hijo declararon que eran portadores de ocho mil pesetas cada uno y que la esposa no llevaba nada.

Como esta declaración infundiera sospechas la matrona procedió a registrar a la dama entre cuyas ropas se encontraron 60.000 pesetas en billetes.

Trescientos kilómetros a pie para visitar al doctor Albiñana

MADRID.—D. Eladio Arnáez y D. Julio Parras, se disponen a salir para Nuño Moral con objeto de visitar al doctor Albiñana y testimoniarle de esta manera su adhesión. La distancia de Madrid a Nuño Moral es de 300 kilómetros que ambos señores cubrirán a pie por etapas.

Lo sucedido ha sido comunicado a la delegación de Hacienda de la provincia.

Las cartas boca arriba

Estamos en vísperas del día de la Buena Prensa. Que la hay, como también la hay mala y rematadamente mala. Y llamo rematadamente mala a la que no solamente no sale a la defensa de lo honrado, sino que apenas tiene noción de la misma honradez natural. La que en nombre de la libertad encierra al crucifijo entre cuatro paredes y ofrece las calles al perdón anticristiano; la que se apiada de un criminal no encarcelado y se burla de un Albiñana en el destierro, por ejemplo; la que, sin pizca de respeto para un Cardenal, o al menos para un varón como el Dr. Segura, se mofa de él mientras aplaude las bufonadas de los histriones; la que persigue a la Iglesia en sus dogmas, en su moral, en sus ministros, en sus fieles, gozando ferozmente en su desamparo y hasta censurando la obediencia voluntaria del «cepillo traga-perras», mientras se rompe las manos coreando a los semi-ladrones tragaldabas; la que con sus grabados y morbosa literatura infiltra en el hogar cristiano el terrible comunismo del chuchito callejero; la que, para despistar, cacarea más que una gallina el huevo hueco de los derechos del hombre, de la fraternidad y hermanas gemelas, mientras, a la espalda, en una mano, lleva la fratricida quijada del año de Cain; la que no repara en medios para la bastarda de sus fines y lo mismo la dá apeler a la violencia, a la difamación y a la calumnia que beberse un vaso de agua... ¡Es la cosa más natural para los que llaman orden, su orden, a lo que la civilización de todos los siglos venía llamando desorden!

Se está cosechando el fruto que esta prensa sembró. Nos ha dominado; podrá incluso arrollarnos (no he de negar yo el poder como los de Albacete); pero arrollado y con la lengua un palmo fuera, todavía diré: esa es la prensa mala, esa.

Quien a estas fechas no lo vea así, es que es un ciego; pero un ciego incurable. Y si ese ciego tiene algo que perder—algo que no se debe perder—y sin embargo va de la mano de un periódico malo, no merece que los demás nos esforcemos por evitar que, al volver de una encrucijada, el travieso lazarrillo le deje solo y en el suelo, después de darle un coscorrón contra la esquina.

Al decir esto, no pretendo hacer literatura que sería de baratija; pretendo decir que el mal ha contado con el oro y ha comprado muchas plumas y ha sobornado muchas conciencias y ha envenenado a muchísimos conciudadanos y ha puesto en duros trances a la Patria, en tanto que el bien, desamparado, venía viviendo de su propia subsistencia. Pretendo decir que ese oro ha sido en parte extranjero y en parte de ricos españoles que, a cambio del negocio del momento, comprometen insconscientemente su propio bienestar futuro y, lo que es peor, mercantilizaban sus más íntimas y sagradas convicciones. Pretendo decir que eran muchos los llamados caballeros, honrados cristianos y hasta católicos ¿cómo no? que se anunciaban en esa prensa y compraban esos periódicos y celebraban sus gracias atrevidas, como un chiquillo que gustara de pisar en el rabo al minino, creyendo que las cosas no pasarían a mayores.

Pretendo decir que al boicot que a nuestra prensa hacían los de enfrente no hemos respondido con el mismo boicot y a su menosprecio con nuestro menosprecio y a su entusiasmo y sacrificio con nuestro sacrificio y entusiasmo.

Pretendo decir que ya es hora de dejar de entregar al adversario las propias armas de nuestra coopera-

ACOTACIONES

«Manzanares arriba o las dos barajas de Dios», escribe en un título «El Sol».

¿Qué Dios será ese del astro periodístico para figurárselo jugando a las cartas?

También nos cuentan que se han extraído del mar veinte millones en oro.

Debe tratarse de la incautación del patrimonio de Neptuno. ¿No? ¡Habrá que verle la cara a esta deidad oceánica! A lo mejor es ese el Dios de las dos barajas que tratará de reconquistar el oro y el moro colándose Manzanares arriba.

«El Siglo Futuro» habla de «Los Consejos, la inspección y las convenciones».

Desengáñese el amigo, hoy no se aceptan los consejos, las convenciones flaquean y la inspección... Bueno, si nos ponemos a investigar habrá que taparse la nariz.

¿Quién se extraña del arresto de Cavalcanti? ¿Pero no han visto todos que es un general de arrestos?

Lerroux sigue en Montemayor con su cura de aguas. A ver cuándo podemos decir que vino... dejando a su cura en compañía de Beunza, o de Gil Robles, o de cualquier otro cavernícola, cerril e inculto. Porque ¡vamos! Lerroux con su cura no está bien. No señor.

¿Cuándo dejan los corderos de ser corderos? Creemos que la edad de la inocencia es corta y vemos que hay quien se pasa la vida como un tierno recental. ¡Fuera trampas, señores!

«La violencia y la procacidad allí; el amañío y la componenda aquí», ha dicho Maura.

Por fin ha reventado la bomba, aunque sin consecuencias, naturalmente.

A no ser que haya llegado algún casco de granada a Barcelona. Pero parece difícil.

En un Consejo de Guerra, en Barcelona, los procesados se negaron a hablar en castellano. ¡Y aún no está aprobado el Estatuto! Sin duda después no ocurrirá eso. ¿Verdad, Bello Trompeta?

«La tiranía sin máscara», dice «Informaciones».

Claro, ¡como que no estamos en Carnaval!

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

ción para que con ellas mismas nos apuñale. Pretendo decir que para saber todo lo malo que pueda verte en las columnas de un periódico, no necesito leerle porque de todo eso malo yo mismo soy capaz de pensarlo, de decirlo y hasta de hacerlo; pero no me dá la gana porque la conciencia me lo veda. Solo por esta razón. Que ya es razón.

Pretendo decir que ojatá en estas horas que está viviendo España hubiera un lenguaje cuyas letras pesaran como losas de plomo para arrojarlas sobre ciertas conciencias y a ver si las abrumaba con el peso del deber!

¡Es hora de despertar, es hora de combatir! ¡Por Dios y por la Patria! ¡Por nuestra Patria ultrajada y por nuestro Dios escarnecido!

ROBESPIERRE

TEMAS DEL DIA

Prejuicios

Tienen los izquierdistas particularísimo empeño en que la Religión no pase de ser un sentimiento relegado al fondo de la conciencia de los católicos; y lo más triste es que muchos de estos secundan aquellos propósitos a todas miras interesados. Nada más cómodo para los laicizantes que poder realizar tranquilamente su lahor desecristianizadora mientras los católicos permanecen mudos y callados, influenciados por el tópico de que no se debe mezclar la Religión con la política. El sentimiento religioso debe anidar en efecto en la conciencia de cada uno pero cuando las circunstancias obligan a defender ese sentimiento la defensa debe ser pública y decidida de la misma manera que públicamente se le ataca. No es nuevo ese anhelo de los ateos de imponer a los católicos una especie de mordaza formada por los propios miramientos y escrupulosidades de éstos.

No estará de más recordar la controversia que a principios del presente siglo sostuvieron en un periódico parisino el insigne escritor católico francés Ferdinand Brunetiere y el socialista Georges Renart. Aseguró éste en el curso de la discusión que «la religión es asunto privado» y entonces le contestó Brunetiere: «Eso, ¿qué quiere decir? Porque un filósofo no puede expresarse en esos términos. La expresión así formulada es un absurdo. Una religión no puede componerla un solo individuo, como una sola persona no puede constituir una familia ni una patria».

Nada más cierto que esta afirmación hecha hace cerca de treinta años. La Religión como la familia y como la Patria implica idea de colectividad. Y de la misma manera que los parientes se unen para defender los intereses familiares y los ciudadanos lo hacen para la defensa del terreno patrio, los católicos deben agruparse para luchar por los derechos de la Religión sin dejarse dominar por prejuicios creados ladinamente por sus enemigos.

Las máquinas

Uno de los evidentes, innegables aspectos del progreso es el descubrimiento y empleo de elementos de trabajo que sustituyendo el esfuerzo del hombre le perfecciona, lo haga más preciso y ofrezca mayor rendimiento. La maquinaria moderna en la industria es precisamente la muestra más importante de su desarrollo. Y lo mismo que decimos de la industria en general cabe decir en particular de la agrícola. ¡Cuántas veces se ha hecho arma probatoria del atraso del campesino español de esa falta de maquinaria en sus explotaciones! Y he aquí que cuando empezábamos a ver aplicar alguno de esos instrumentos en nuestros campos se prohiben desde el gobierno, a pretexto de limitar el paro obrero.

Sobre esta medida publica «El Debate» del sábado un interesante editorial, del que tomamos los siguientes párrafos:

«Observemos,—dice—con todo, que hace dos años, con cosechas mediocres y mieses malas, no se planteaba el problema del exceso de brazos, y ahora se presenta frente a una cosecha ubérrima, desconocida por lo magnífica. Prueba evidente es ésta de que la Agricultura no lo ha creado ni es la conducta de los labradores su causa originaria. Lo han creado unos meses de desgobierno, con paralización absoluta de las obras públicas y en general de toda política genérica de fomento».

No es solo ese desgobierno es además el mal gobierno, que quizás sea lo mismo y la equivocación de obligar a dar ocupación en la agricultura a muchos obreros que no poseen conocimientos ni facultades para ello, mediante esa creación de fronteras municipales. Continúa el periódico citado:

«Absurda es en sí la prohibición de la maquinaria agrícola, pero además es injusta. ¿Qué diríamos si a la industria textil se le obligara a reemplazar sus telares más modernos y a sustituirlos por otros antiguos? ¿O a la industria metalúrgica a dejar quietos sus trenes de laminación y volver a los procedimientos primitivos, no solo con el objeto de que se prolongase la elaboración de los productos y así no hubiera paro de sus obreros, sino de que además tuvieran que colocar a operarios de otras profesiones?».

«La más elemental equidad exige que, ya que por desgracia, el Gobierno se muestra incapaz de orientar una política agraria, no continúe en su labor de agravios al campo. Las consecuencias de esa política en el encarecimiento de los productos de primera necesidad hemos de sufrirlas todos los españoles tarde o temprano».

Con rectificar nosotros en el sentido de que ya estamos sufriendo esas consecuencias tenemos bastante para suscribir íntegramente este criterio del ilustre colega.

La Juventud de Acción Popular

Un grandioso mitin

MADRID.—En el Monumental Cinema se celebró ayer un grandioso mitin organizado por la Juventud de Acción Popular al que asistieron unos cinco mil espectadores. La autoridad había adoptado grandes precauciones que resultaron innecesarias pues no se produjeron incidentes.

Habló primero el ingeniero señor Pérez Laborda, que después de recordar a los hermanos Miralles puso de relieve la inexistencia de los pretendidos complot, y censuró a los separatistas y a los asistidos del estirafalarío coronel Maciá.

D. José María Valiente destaca la necesidad de que se forme una juventud capacitada para gobernar pues el poder se les viene a las manos por desahucio de los actuales gobernantes. Analiza la Constitución y los orígenes de la revolución.

Dice que la persecución es aire que apaga los fuegos chicos y avi-

va los grandes. Termina asegurando que España es y seguirá siendo católica a pesar de todos los esfuerzos de las logias masónicas secundadas por los gobernantes.

El diputado por Toledo Sr. Mardariaga defiende la institución familiar frente a la ley del divorcio. Señala la necesidad del jornal familiar y la conveniencia de convertir a los obreros en propietarios. No ha faltado—dice—dinero para Comisiones en el extranjero y otras cosas por el estilo y si para dar de comer a 700 000 trabajadores que se mueren de hambre cuando tienen derecho a que la sociedad les tienda la mano.

Afirma que el proyecto de reforma agraria es injusto y que la minoría agraria está dispuesta a darle batalla presentando y defendiendo enmiendas.

D. Santiago Guallart canta en párrafos elocuentísimos la grandiosidad de la Patria española que hoy se quieren dividir y destruir.

Cree que en la restauración patria tendrá parte principal la mujer y la juventud.

Los oradores fueron repetida y estruendosamente ovacionados.

Preciada.

!!!Labradores abulenses!!!

¡Unión!, ¡unión!, ¡unión!

Así terminábamos el artículo aparecido en EL DIARIO DE AVILA del lunes, 20 de los corrientes. Aquel artículo, glosa del de un médico-labrador, que vive en Aragón, y que se ha dado exacta cuenta de lo que en España se ha hecho con la agricultura en las esferas oficiales. Aquel artículo que debieran aprenderse de memoria, y luego llevar a la vida práctica, todos los agricultores de España. Porque es un artículo reflejo cabal del pasado, espejo de la actualidad y programa del futuro agrícola. Porque es un artículo que está escrito con la sangre del agro español en momentos decisivos para la vida de 15 millones de españoles!...

¡Unión!, ¡unión!, ¡unión! Palabra mágica, a cuyo conjuro brotaría un ejército invencible de hombres sanos y honrados, que haría nacer para un futuro no lejano una verdadera «España nueva», asentada en los pilares grandiosos de «religión», «justicia», «orden», «trabajo»... con República o con Monarquía.

Ya sé que en Avila se proyecta una gran alianza de labradores. ¡Adelante!, y no cejar en ese noble empeño. Ahora mismo, y no mañana: que la ocasión es propicia. Reparad, agricultores abulenses, en los alabanzos que a nuestras puertas dan desde el ministerio de Agricultura y más aún, desde las Casas del pueblo.

El enemigo está muy próximo. Es casi necesario tocar a arbitrio. Es urgente formar el cuadro. Aquí sí que peligró algo muy grande, que es la Patria.

Recordad sino aquellas palabras del Sr. Castillan: «La prosperidad de las naciones se funda en una buena administración, y en la propulsión y apoyo de aquello que constituye la base de su riqueza nacional». Y hemos demostrado que esta base es la agricultura.

Mas para que dicha unión de agricultores sea eficaz creo, a mi juicio, que debiera estimularse y activarse la constitución de Sindicatos agrícolas locales. Así sería más fácil, honda y duradera dicha unión. Porque claramente se ve que es más fácil, rápido, y de resultados prácticos más seguros, la inteligencia entre entidades de ese género que no entre individuos aislados. Uge, pues, dicha propaganda por los pueblos, ahora y no luego, porque ahora es cuando los agricultores de los pueblos empiezan a sufrir y a notar las consecuencias tristes de su desunión ante las presiones alivas e irracionales de las Casas del Pueblo. Ahora, ahora y no luego, que acaso ya no tenga este remedio.

Por necesidad han de pesarse enormemente en la vida de España 15 millones de labriegos bien dirigidos y aunados en esos Sindicatos Agrícolas.

J. JIMENEZ.
(Hijo de labradores)

Sección religiosa

SANTORAL

Día 28, Martes.—Santos León II y Paulo I, Papas y confesores; Ireneo, Benigno, Argimiro, Plutarco y Marcela, mrs. y Potamiana, virgen.

La misa y oficio divino son de San Ireneo, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Mes del Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral. Continúan los cultos del mes de junio en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana misa a las ocho. Por la tarde, a las seis, los ejercicios del mes, con exposición de Su Divina Majestad, predicando el M. I. Sr. D. Justo Sánchez, penitenciario

Cuarenta Horas

Se celebran en el Colegio de la Purísima Concepción con exposición a las seis de la mañana y reserva a las siete y media de la tarde.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín.

NO LO DUDE:
Para dormir bien
ninguno como el

SOMMIER
NUMANCIA

Un detalle importantísimo
Fíjese en la disposición del resaca
fuerza Numancia



NUESTRO REFUERZO LLEVA EN EL CENTRO LA PLACITA CON LA MARCA NUMANCIA—NO LO CONFUNDAN: TENEMOS IMITADORES

El Congreso de Dublín

De San Patricio (año 432) al Congreso Internacional (año 1932)

Aunque los Romanos pensaron en la conquista de Irlanda no la llevaron a efecto y ninguna Legión de Roma puso sus plantas en la Verde Erin.

PATRICIO.—En el año 377 nació en Dumbarton (Escocia) un niño que Dios predestinó para la gloria del Cristianismo. Patricio (D'Patrick a la inglesa) era ese niño, que creció en la virtud y en sus mocedades sufrió cautiverio.

Hace ahora justamente quince siglos que Patricio desembarcó en Irlanda deseoso de evangelizarla. Es por lo tanto memorable la efemérides del año 432, veneranda la memoria del siglo V.

Patricio predicó con tal éxito que pronto tuvo discípulos y estos después fueron millares. Fué Patricio un fervoroso amante de la Sagrada Eucaristía y con su palabra y el ejemplo de sus virtudes conquistó la isla para Dios.

Patricio dió misiones y obtuvo cooperadores que con el mayor celo recorrieron la isla. Construyó iglesias, monasterios y fundó escuelas que fueron famosas, especialmente las de Armagh, Bangor y Clonmacnoise. Desde la llegada de Patricio a la isla la luz del Evangelio iluminó los espíritus y la cultura irlandesa tomó vuelos insospechados. Fué el primer obispo de Armagh y tuvo gloriosísimo Pontificado. Dios le llamó a su santo seno en el año 460 o sea 28 años después de su desembarco en las playas de Irlanda. San Patricio es el santo Patrono de la Isla.

En el siglo VI y VII existieron muchos templos y monasterios. Numerosos anacoretas se retiraron a los bosques, a los islotes desiertos, a los peñascos de parajes aislados. Irlanda cada día era más cristiana.

La política de Enrique VIII de Inglaterra, pretendiendo imponer el Anglicanismo en Irlanda, fué el comienzo de la lucha. Cromwell, trató de aniquilar a los católicos, pero éstos salieron triunfantes en tan dura prueba. Posteriormente siguió la lucha multisecular.

O'Connell, el gran orador Daniel O'Connell es una figura de la época moderna. Carlos Stewart Parnell es otro gran político irlandés, que se destacó mucho. Todavía podríamos citar otros personajes de renombre. Irlanda consiguió constituirse en Estado Libre y los «fenianos» ya no tienen razón de ser. Hay un virtuosísimo, sabio, y patriota episcopado.

Incluyendo los del Norte de Irlanda, en la isla hay más de tres millones de católicos, que cuentan con más de 1.000 parroquias, con 3.000 sacerdotes y además con una buena cantidad de conventos de religiosos y religiosas.

MONUMENTOS CRISTIANOS.—Desde la época del glorioso San Patricio los cristianos se preocuparon de los templos. Primera

mente hubo oratorios, que en realidad son pequeñas iglesias. Eran de piedras sin argamasa en la primera época y aún existen varios de ellos. Posteriormente hubo iglesias más caprichosas y después hermosas catedrales. Los monasterios también fueron adquiriendo sucesivamente mayores caracteres arquitectónicos.

GRANDES CRUCES.—Son de aspecto monumental, de extraordinarias dimensiones y de piedra. Varias de ellas, porque abundan, causan asombro a los extranjeros. Tienen carácter ornamental: leyendas, figuras y adornos varios.

TORRES REDONDAS.—Son famosísimas estas torres casi cilíndricas de piedras, porque su base circular en el suelo es, algo mayor que la superior; ésta tiene también techo de piedras. En inglés se llaman «Bound Towers», y esas dos palabras significan «Torres Redondas», en irlandés se llaman: «Cloigtheach», que significa el «campanario».

Son torres muy altas y estrechas que tienen seis, siete o más pisos y ventanas requeñadas, relativamente. Son construcciones religiosas muy bellas, que han servido para refugio de los eclesiásticos y como guías para los feligreses. Se comenzaron a levantar en el siglo IX y hay tres períodos distintos de construcción entre los años 890 y 1258. Se clasifican en cuatro grupos según el estilo de la cantería y el de las portadas. Estas tienen dobles puertas. Existen en la costa, en los valles tibereños y cerca de los lagos. Su altura varía entre 50 y 120 pies y el diámetro de la base tiene unos 16 pies. En cada piso hay una ventana. Quedan unas 70 torres redondas en Irlanda, algunas, pocas tienen parapeto en su parte superior. Casi todas tienen cubierta cónica.

EDUCACION.—En el Gobierno hay un departamento dedicado a esta rama. Hay en Dublín una famosa Universidad nacional y un Colegio nacional universitario y existen otros diversos establecimientos de entes católicos de educación secundaria, técnica y universal.

EDIJARDO NAVARRO SALVADOR.

¡APROVECHE LA CRISIS OBRERA!

Se ahorrará un 30 por 100 en el tapizado de sus muebles.
MARCIAL. Estrada, 13, bajo.

Lo que gané en la feria de San Juan

Sobre los ocho de la estival mañana de la víspera de San Juan subíamos algunos convecinos los pedales de la camioneta que utilizábamos para acudir a la típica feria de Avila.

A los dos kilómetros un segador natural de Navalcan, a quien no tenía el gusto de conocer, mostraba con pena a otros tres navalqueños la tierra en que hace dos años segara la mies. «Aquellos eran otros tiempos, replicaron los otros obreros, entonces cada uno trabajaba cuanto y donde quería y hoy los obreros verdad estamos sin trabajo; y si no fijate en los de Oropeza, que este invierno no arrancaban jaras porque se cobraba poco y otros veranos no segaban y ahora dejándonos sin trabajo a los obreros verdad quieren segar lo del Sr. Márquez y lo de Talavera. Lo ves como está la plaza de nuestro pueblo a todas las horas que parece día de fiesta. A los de término corto no se nos puede poner peor; pues allí no hay trabajo y fuera no nos dejan trabajar. Solo falta que en la provincia de Segovia tampoco encontremos.

Al despedirnos de aquellos obreros de cara tostada y manos encallecidas por la hoz les oímos decir: ¡ojalá haya elecciones!

Después hube de tomar el tren y en el mismo departamento conversaban un obrero de San Pedro del Arroyo, otro de Crespos, y algunos patronos de los pueblos colindantes. Hablaban de la siega y comentaban los abusos cometidos por patronos y proletarios. De repente el obrero de San Pedro exclamó: «lo que está pasando es porque no hay conciencia y por la lucha de clases. No hay más remedio que volver a tener conciencia, ya estamos muy de engañados, pues sabemos lo que produce la tierra y vemos que ganan lo mismo en la siega los albañiles y zapateros de toda la vida que los que nacimos segadores.

Le pregunté como estaba la cuestión social en San Pedro y me contestó: Segadores verdad, somos unos veinte y hay siega para cuarenta. Pues que sea enhorabuena y hasta la primera le dije al aparearme.

El día de San Juan nos enteramos

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

mos de lo acaecido al paisano de Albornos y después de no vender ni comprar, como era mi deseo, escuché una conversación a un zapatero de nuevo y de viejo con otro que debía ser su amigo. Han aprobado el segundo artículo. ¿Es que los catalanes tienen mas dinero, o que alguno necesita de los catalanes? Siempre fui de izquierdas porque parecía una panacea el programa tan amplio; pero en vista de que no rige el programa me estoy haciendo de la extrema derecha.

Serían las seis de la tarde y estando a la puerta de un estanco taberna llegó en una muña rucía parecida a Rocinante en las carnes, un enhiesto gitano y sin aparecerse pidió un vaso de vino y una cajilla alargando un machacante.

«Maestro, qué tal anda el negocio, le preguntó un almacenista? «Too está muerto, no hay vida para nada. Harta el que no lo hemos mamao vamo a tené que echarno a robá, vamo a las ferias sin hacerse na y antes que morirse uno...» contestó de despedida el gitano. Cincuenta duros me he perdido este año en las cerezas decía el dueño de la camioneta por la tarde. No ha habido personal como otros años a la feria.

De regreso al pueblo fui con uno que se decía pimentero de Serranillos y después de charlar un rato sobre cosas de curas, nos contó sus cultas y decía que este invierno había sido malo; pues dos horas antes de anochecer se recogía en las posadas de la provincia de Toledo, y que en casas donde en años anteriores vendiera seis u ocho kilos este año había vendido uno o dos porque al hacerse jornaleros algunos criados los dueños apenas habían hecho matanzas y como el jornalero tampoco había matado él se había quedado con el género.

Aunque no he negociado esta feria he ganado mucho y es que me he convencido de cómo está la situación y de que yo trabajador, sin predios, ni fondos, ni sueldo del Estado, no debo estar tan mal como otros o no lo demuestro.

Como propósito resuelvo ahorrar un poco, aún de comida, y echar a la lotería, para cuando llegue la feria de septiembre buscar a los señores dichos y hasta al mismo gitano comprarle algo, para que puedan ir diciendo: vengo de la feria; de la feria, de la feria.

TODDY

BALNEARIO
Caldas de Oviedo

Aguas fermales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Balneario

Todo confort. Cocina selecta.

Automóvil desde Oviedo.

15 de junio a 30 de septiembre

Transforme su vida
disipe la
Neurastenia
tomando desde hoy
mismo Jarabe de
HIPOFOSFITOS
SALUD
Regenera, fortalece
y vivifica.
No admita el Reconstituyente a granel.
Pida
JARABE SALUD
para evitar
imitaciones.

Las Cooperativas y el Comercio libre

La Cámara de Comercio de Avila eleva una instancia al señor presidente de la Comisión de Trabajo

Señor Presidente de la Comisión de Trabajo de las Cortes.

Excmo. Sr.:

Ha examinado la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila el proyecto de Ley del Ministerio de Trabajo y Previsión, publicado en la «Gaceta» de 4 del actual, sobre régimen tributario y protección oficial a las Sociedades Cooperativas. Sigue el proyecto, según consigna en el preámbulo, el cauce que estableció la ordenación jurídica del decreto del Gobierno de la República de 4 de julio del pasado año y sancionaron las Cortes Constituyentes en 5 de septiembre último. Un cauce legislativo que tiende a fomentar un movimiento social, inspirado «en el propósito de mejorar y proteger—son palabras del mismo preámbulo—a aquellas clases a quienes por su situación el Estado está obligado a amparar y a proporcionar la satisfacción de sus legítimas aspiraciones, su mejoramiento económico y un mayor bienestar».

Supone esta Corporación que no sean las clases aludidas las mercantiles e industriales que representa porque el propio preámbulo expresa con respecto a los establecimientos mercantiles que a esas clases concede, que el Estado «para prevenir las y defenderlas en la lucha que han de sostener... ha de protegerlas, aligerándolas, según los casos, de las pesadumbres de los impuestos y concediéndolas auxilios tales como subvenciones, premios, anticipos y préstamos a interés reducido y, en fin, el crédito que ha de ser tan preciso...» Y no supone esta Corporación que sean las clases mercantiles e industriales las aludidas porque, a pesar de su angustiosa situación, solo han merecido del Estado el recargo sin duelo de tributos, la imposición de tasa y restricciones, y la creación de dificultades al desenvolvimiento de su vida que tiene por base la libertad siempre propugnada por esta Cámara.

Lamenta ella, no obstante, esa diferencia de trato a unas y otras clases porque por el que se ha venido dando a las mercantiles e industriales observa con dolor que ha sido en buena parte causa de fenómenos que ciegan las fuentes de la riqueza pública y privada con perjuicio evidente para esas otras clases a las que equivocadamente se trata de mejorar, pues la crisis de la industria y del comercio va paulatinamente aminorando la producción y con ella la demanda de trabajo que aumenta por momentos el número de parados. Y ante esta triste realidad, el deber de asesorar lealmente a los Poderes públicos, en su concepto de organismo oficial, imponen a esta Cámara la obligación de advertir la grandísima alarma que la produce la tendencia seguida de anular al individuo en favor del Estado para llegar a una dictadura económica que será, a su juicio, origen de copiosos males. Dirialé sino la propia Rusia que después de varios años de ensayos acaba en estos instantes de restablecer el sistema individual con el contento y regocijo de los pueblos que, en cuanto al comercio, se vieron imposibilitados de abastecerse debidamente, pasando penurias y vicisitudes que ha reflejado la prensa de estos días.

(Continúa.)

CREMA ALIMENTO
PARA LA PIEL POR LA NOCHE
CAJA 40cts BOTE 125cts
FARMACIAS
DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Sección de Anuncios

A pesar de la actual CRISIS ENORMES GANANCIAS Y EXISTENCIA SEGURA

Se solicitan REPRESENTANTES EXCLUSIVOS en todas las capitales y provincias de España para la venta de un artículo alemán, patentado y de consumo ilimitado. Unicamente personas solventes que dispongan de un pequeño capital y de reconocida seriedad y capacidad comercial, sirvan dirigirse a AL. HISPANO SUIZA, S. A., Avenida 14 de Abril. 416, BARCELONA.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «C. Colón», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de junio, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «J. S. Eleano» saldrá de Barcelona el 25 de junio, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para San Juan de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Cuaaco, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo.

Próxima salida el 25 de julio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 5. Barcelona

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tñe V. el cabello, porque usando **LOCION BENEDICTINA** verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

De venta en TOLEDO: Tomás Sierra, Comercio, 7, 9 y 11, y Julio González, Cadenas, 1 y 3.

PRECIO: SEIS PESETAS

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. Apartado 12.023

Venta en AVILA: Droguería de LOBO. Reyes Católicos, 25.



CASA PASCUAL

San Segundo, núm. 20.-AVILA

Taller de reparaciones en toda clase de Máquinas. Especialidad en la Marca

ALFA

Piezas y agujas para todos los sistemas, por antiguos que sean.

Al contado y a plazos.

Catálogos gratis.

10 años de garantía.



Producto español ALFA. Un orgullo de nuestra raza.

Vendemos al por menor; no queremos que el dinero de España pase a acaparadores; nuestra dirección no es Compañía de grandes propietarios, los dueños son todos los obreros que trabajan en la fábrica. La única casa en el mundo que fabrica máquinas de coser con los más caros productos, a precios más baratos que nadie.

1.975 Máquinas para las Escuelas Nacionales compradas por EL MAGISTERIO ESPAÑOL

Las mejores máquinas de coser las fabrican los españoles, con los productos de España, y para que nuestro dinero quede en España.

Abulense: si compras artículos extranjeros sabiendo que lo hay mejor español, tienen derecho a decirte que estás matando a tus hijos.

E. Pascual.

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

¡Atención!

Agricultores

que al pedir NITRATO DE CAL quieran recibir la marca

Nitrato de Cal IG

Es un excelente y moderno fertilizante de cobertura, de efectos muy rápidos, conteniendo

15-16% de NITROGENO y un 28% de CAL (correspondiente a un 50% de Carbonato de Cal)

que contribuye al mejoramiento de la estructura del suelo

El Nitrato de Cal IG es conocido y con efectos fertilizantes, desde años ya comprobados, garantizando cosechas abundantes y economía

FIJARSE

si el saco lleva una de las marcas del Nitrato de Cal IG



El Nitrato de Cal IG es exento de polvo y de aspecto blanco



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
Moto-nave Reina del Pacifico, 26 de junio.
Vapor Orcoma, 7 de agosto.
Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre.
Vapor Orduña, 9 de octubre.
Moto-nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre.
Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14 y provisionalmente de 9 a 11 horas completar el personal vacante. (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18 (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparece en totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Balneario de Liérganes (Santander)

Únicas aguas que curan y evitan la predisposición a catarros de la NARIZ, BRONQUIOS y PULMON.

GRAN HOTEL, precios módicos con todo el confort moderno.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 5, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

Lea Vd. EL DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benón Martín

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABANA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

EL ENSANCHE DE NUESTRA CIUDAD

Opiniones y comentarios

Lo que dice el diputado a Cortes señor Velayos

Iniciamos hoy, según habíamos anunciado, la publicación de juicios y opiniones formuladas por caracterizados abulenses sobre el ensanche de nuestra capital proyectado por el señor alcalde. Nuevamente advertimos que, decididos a considerar este asunto desde el punto de vista único y exclusivo del interés de nuestra ciudad y sus moradores, nos mantenemos, por de pronto, en actitud meramente pasiva, limitándonos a exponer lo que pensamos aquellas personas a las que sucesivamente nos vayamos dirigiendo en este sentido. Advertimos también que nada significa el orden por que dichas opiniones vayan apareciendo en nuestras columnas y que la prioridad en la publicación no es debida a otros motivos que los circunstanciales de tiempo, ocasión u otros por el estilo. Aprovechando uno de estos—la vacación parlamentaria semanal—hemos invitado al diputado a Cortes D. Nicasio Velayos a manifestarnos lo que piensa acerca del repetido proyecto, ya que estimamos que el juicio del señor Velayos,—que varias veces ha representado a Avila en el Parlamento y repetidamente ha tenido intervención más o menos directa en el Municipio—ha de ser interesante. El Sr. Velayos ha accedido amablemente a nuestros requerimientos entregándonos unas cuartillas que transcribimos a continuación.

Agradecido a la atención y deferencia que me dispensa EL DIARIO DE AVILA, correspondo muy gustoso al cortés requerimiento que me hace para conocer y dar a la publicidad mi modo de criterio en el trascendental problema del ensanche de la población, planteado con elevación de espíritu y de miras por el actual alcalde de Avila don José Martínez Linares a quien sin recelos de ningún género hago la justicia de considerar hondamente preocupado en querer solucionar el conflicto de mayor categoría en la serie de los que hoy tiene que resolver el Gobierno de la República. El fin y objetivo remoto que el señor alcalde persigue en el ensanche de la población, es beneficiar a ésta ampliando y mejorando el área urbanizada, pero el fin y objetivo inmediato es evitar el paro obrero y sus funestas consecuencias. Muchos y sinceros plácemes merece la iniciativa del señor alcalde, especialmente por aquel amplio margen que ofrece a la discusión y al asesoramiento, franqueando el paso a la labor crítica y de colaboración, ya que por ello hemos de tener libertad para enjuiciar el asunto en el concreto aspecto en que le presenta, y aceptando la invitación voy a dedicar algunas líneas a tal cuestión.

Que la industria y el comercio locales resurgieran fomentando el turismo y la población veraniega no hay quien lo dude; pero creo que tampoco nadie ignora y desconoce las insuperables dificultades que tendríamos que vencer para impulsar ambas cosas. En épocas y tiempos más propicios para el desarrollo de iniciativas de esta clase, fracasaron los más entusiastas y fervorosos anhelos de autoridades y corporaciones que a conseguir la atracción de turistas y veraneantes consagraron toda clase de medios, sin que pudieran lograr una superación de la normalidad.

Y es que Avila no puede ofrecer las ventajas de esas otras localidades que por condiciones excepcionales de distinto orden, imponen el desplazamiento de las grandes urbes. Para quienes tienen necesidad de ir a Madrid casi todos los días de la semana, Avila está muy lejos de la capital de la República. Para quienes disfrutan de licencias veraniegas o de posición econó-

mica, desahogada y opulenta, Avila está muy cerca de Madrid.

Con respecto a las atracciones y ventajas que Avila puede ofrecer al turismo, éstas no aumentan ni disminuyen con la realización de un plan de ensanche, y mucho menos en la forma pensada por el señor alcalde. Las riquezas históricas y artísticas que Avila posee y ofrece a la curiosidad del inquisidor viajero no adquieren un mayor valor que el actual, porque la población en sus barrios extremos se modernice. El beneficio y la utilidad que ello pudiera reportar nunca correspondería al sacrificio. El ensanche de una población, obra siempre gigantesca para la exigua capacidad económica de capital de quinta categoría como ahora es Avila, solamente puede intentarse cuando está impuesto por exigencias de densidad de población. Pretender a título de ensayo y con resultados hipotéticos el ensanche de una ciudad me parece excesivamente arriesgado.

La zona de ensanche elegida por el señor alcalde me parece poco adecuada por su topografía y situación actual de urbanización. En los archivos municipales encontrará el señor alcalde antecedentes de alguna fracasado intento que acaso hoy por circunstancias bien notorias sería viable.

Los terrenos existentes entre las carreteras de Madrid y la de Villacastín a Vigo, que forman parte de las dehesas tituladas Hervencias Altas y Bajas, próximos al depósito de las aguas, con abundantes canteras y no muy separadas del centro de la población, son a mi juicio por tan especiales condiciones, los más apropiados para desarrollar un plan de construcciones modernas y económicas.

De la oportunidad para realizar el ensanche poco hay que decir. Cuando la población de Avila disminuye y su densidad decrece por la falta de centros y colectividades que antes la integraban, representativos de elementos importantes para su vida industrial y de comercio; cuando el ramo de construcción está no ya en crisis sino muerto, por circunstancias de todos bien conocidas de índole social y económica; cuando el coste de la mano de obra se ha elevado de manera considerable; cuando los impuestos y contribuciones sobre la propiedad urbana llegan a un límite insostenible; cuando se revisan las rentas para disminuirlas en proporciones algunas veces inconcebibles; cuando las huelgas y las reclamaciones obreras están a la orden del día y faltan toda clase de garantías para desarrollar los negocios de esta clase, no me parece muy propicio y afortunado el momento elegido por el Sr. Alcalde para acometer la realización de un vasto plan de obras.

Ejecutando las obras de ensanche en una u otra forma, disminuiría el paro obrero de manera considerable, aunque no desaparecería en absoluto, pero no creo que el Ayuntamiento de Avila tenga actualmente solvencia económica para lograr un préstamo del volumen que había de tener el que solicitara. Aun supuesta la existencia de aquella y la concesión del préstamo, como las condiciones en que se otorgase eran excesivamente onerosas para el Ayuntamiento, no me avento a creer que con las cantidades presupuestadas para atender el paro obrero pudieran cubrirse los gastos, intereses y amortización de la cantidad obtenida. Habría que compensar la diferencia con el producto de nuevos impuestos, o con el de la elevación de los ya creados a riesgo casi cierto de que los contribuyentes de Avila no pudieran ya soportar cargas tan excesivas.

Financieramente, la operación proyectada, a base de pagar un

El día en Avila

Viaje de estudios

Se encuentran en Avila en viaje de estudios numerosos maestros de la provincia de Zaragoza y un inspector de primera Enseñanza de la misma. Acompañados por los señores Barnejo de la Rica y Rodríguez Guzmán y varios maestros de nuestra capital hoy han visitado los notables monumentos que encierra Avila.

Mañana de diez de la noche a la madrugada celebrará «El Hogar Abulense» en su parque de recreos una vrbena que será amenizada por la «Orquestina Avila».

Gran Sastrería
de
ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO
Sucesor de Herrera
lomenso surtido en trajes novedad para la temporada
Trajes de etiqueta. Togas de Abogados
Garantizados todos los trabajos
Sección Especial: Trajes con dos pantalones, desde 23 duros.—Vean la clase

Por la Guardia civil fueron sorprendidos cuando cazaban los ve- cinos de Muñochas, Tomás Herrera y Mariano Muñoz. A ambos se les ocuparon sendas escopetas, pasando a disposición del juez.

CASA
se vende la señalada con los números 3 al 11 de la calle de Zendera Buenas condiciones. Razón en la misma.

El Bar «La Perla de Cuba» inaugurará mañana el nuevo y amplio local en que ha sido confortablemente instalado, en la calle de San Segundo, número 19.

Arturo Canales
Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5.

Con gran animación ayer se celebró en la ermita de Sonsoles la fiesta que anualmente dedica a la Virgen su Patronato, asistiendo numeroso público. Terminada la misa en la que predicó el R. P. Cipriano de San José, se organizó la procesión que recorrió los alrededores de la Ermita. A la entrada se subastaron los banos siendo muchos los devotos que hicieron ofertas. Durante todo el día estuvo muy concurrida la Ermita.

siete por ciento de interés anual, sería verdaderamente tentador para el capital, si este circulara hoy en España, pero como la realidad con su elocuencia nos dice que, por los llamados imponderables, la confianza de la Nación se ha perdido, me parece i usorio pensar en operaciones de crédito o en emisiones de deuda para ejecutar obras de muy dudosa utilidad y eficacia.

En resumen; mi opinión por las observaciones precedentemente hechas, es contraria a la ejecución del proyecto ideado por el señor alcalde, considerándole irrealizable por razones de inoportunidad, económicas y sociales, y porque además el plan no satisface sentidas y apremiantes necesidades de orden demográfico, ni resolvería el único problema cuya solución ha motivado únicamente su concepción. Para resolverle lo que hay que ensanchar no son las poblaciones, sino las bases que son asiento del vivir social, o sea el orden y la justicia en todas sus manifestaciones.

N. VELAYOS.

Aimacenes Arturo González

MERCERIA Y PAQUETERIA

Ultimas novedades en artículos de punto.

Especialidad en medias de seda. VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

El general Cavalcanti pasa por Avila

Ayer, en el tren rápido de medio día, pasó por Avila el general marqués de Cavalcanti, con dirección al castillo de Guadalupe, en Fuenterrabía, donde cumplirá un mes de arresto que le ha sido impuesto por la publicación de una carta adhiriéndose a la protesta del general Barrera contra las palabras pronunciadas en Avila por el ministro de Justicia.

«OXIGENANTE DE CARBONES»
Aplicado al hogar doméstico, consigue:
Reducir considerablemente el consumo carbón.
Producir una combustión total, regular y metódica.
Evitar la formación del molesto hollín a las chimeneas.
Conservar mucho más tiempo el hogar en buen estado.

En la clínica de la Cruz Roja fué curado Marcelino Fernández de heridas en la cabeza ocasionadas en rifa.

SE VENDE jardín y huerto con frutales y agua potable, esta ciudad. Razón en esta Administración

El suceso de ayer

Un carro cae por un terraplén y resulta un herido gravísimo
A media tarde de ayer se recibieron informes de haber ocurrido un accidente en el que había resultado un hombre gravísimamente herido. En los centros oficiales donde acudimos en los primeros momentos nos confirmaron la noticia, encaminándonos acto seguido a averiguar lo ocurrido.

Según nuestra información de origen particular lo ocurrido fué lo siguiente:
Por la carretera de Avila a Barraco marchaba con dirección a El Tiemblo, donde hacen periódicamente viajes en busca de vino, un carro tirado por mulas que era ocupado por Adrián Martín Arribas natural y vecino de Balbarda, y Mariano Jiménez de Muñochas. Al llegar al kilómetro 13 de la citada carretera y sin que se sepan las causas se espantaron las caballerías y el vehículo cayó por un terraplén de gran altura quedando completamente invertido. El carro cogió debajo a Adrián y Mariano fué lanzado a gran distancia. Poco después acudieron al lugar de la ocurrencia el guarda y obreros de una dehesa próxima que recogieron a los heridos trasladándolos a la casa de labor dando aviso de lo que ocurría a Avila.

Al poco rato la Brigada sanitaria salió para el lugar del suceso conduciendo los heridos al Hospital donde los médicos señores Sánchez Ramos y Sánchez Prieto en unión de los practicantes señores González y García Monasterio, les apreciaron al primero fracturas del esternón, clavícula izquierda y varias costillas, extensas lesiones en el pabellón de la oreja del mismo lado, y occipital, siendo calificado su estado de muy grave, y a Mariano de lesiones en distintas partes del cuerpo.

El juzgado compuesto por el digno juez de Instrucción Sr. Emilio Linares, y oficial Sr. García estuvo en el Hospital instruyendo diligencias.

La calefacción deja de ser cara con el uso del

«OXIGENANTE DE CARBONES»
Exclusiva Cesáreo Palacios. Tengo cinco mil bolsas de muestra; bote medio kilo 1'50 ptas.

Ecos de sociedad

Una boda

Esta mañana, en la iglesia de San Pedro, se ha celebrado el proyectado enlace de la bella y distinguida señorita Pilar Blasco Génova con el instruido y prestigioso médico de Navalperal de Tormes, D. Isidro Sotillo Escudero.

Actuaron como padrinos D. Manuel Sotillo, hermano del novio, y doña Joaquina Blasco, hermana de la desposada.

Bendijola unión el virtuoso sacerdote D. Ricardo Blasco, hermano de la novia.

Firmaron el acta como testigos D. Octavia S. Girón, D. José Ampudia, D. Abilio Pérez, y el capitán de Corbeta D. Arturo Génova y Torruella.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un bien servido banquete en casa de los señores de Girón, hermanos de la novia.

El nuevo matrimonio, a quien deseamos una eterna luna de miel, salió para Salamanca y otras poblaciones.

Primera Comunión

En la capilla de las Siervas de María, que se encontraba artísticamente adornada, han recibido esta mañana por vez primera la Sagrada Comunión los monisimos niños Rosa y José Carmona San Segundo. Les administró el Sacramento el canónigo de esta Catedral, don Teodoro García quien pronunció una sentida plática, acompañando a los niños en el Sagrado Banquete su madre doña Benedicta San Segundo, viuda de Carmona, y otros varias familiares. Terminada la misa los invitados fueron obsequiados con un lunch en el domicilio de los abuelos de los dichosos niños.

A las muchas felicitaciones recibidas por estos y su señora madre unimos la nuestra.

Aniversarios

Con motivo de cumplirse mañana el cuarto aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Magdalena Sáez López, renovamos a sus familiares la expresión de nuestro sentimiento.

De veraneo

Con el fin de pasar la temporada de verano ha llegado de Madrid la distinguida señorita Milagros Martínez Gómez.

Se encuentran en Avila al lado de la distinguida señora del doctor Salamanca, que ha llegado de Madrid, su hermano político el ingeniero Sr. Enriquez de Salamanca, y la señora de D. José Zahonero.

Viajeros

—Han salido para Francia, Bélgica y Alemania, en plan de estudios, los padres Dominicos M. Sánchez y Tomás Tascón, profesores de Psicología y Lógica en el Colegio de Santo Tomás.

Profesora francesa DIPLOMADA

Lecciones particulares **MARGU RITE MENUU ZENDRERA, 3 3 0**

FERNANDO TOME BUSTILLO

Médico de la Beneficencia Municipal. Rayos X aparato fijo y transportable a la cabecera del enfermo.

Plaza de la Catedral 2

SE VENDE un solar, bajada San Roque a Don Alonso. Razón: Carretera de Santo Tomás, 18.

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Jefe del Gobierno

MADRID, 27, 4.30 tarde.—Esta mañana asistió el Sr. Azafia en el Senado a una comida con que el Presidente del Congreso Sr. Besteiro ha obsequiado al Cuerpo diplomático.

Mañana el Jefe del Gobierno asistirá a unas maniobras militares que van a celebrarse en el campamento de Carabanchel donde están acampados los alumnos de las diversas Academias militares.

En Agricultura

El Sr. Domingo al recibir hoy a los periodistas les manifestó que ayer tomó parte en Málaga en dos actos públicos. Añadió que en el banquete que en dicha capital andaluza se celebró en honor de Baeza Medina se evidenció la identidad que existe entre los elementos republicanos y socialistas. Según manifestó el ministro el viaje a Málaga le ha servido para hablar con patronos y trabajadores del campo y ha advertido que se realizan normalmente los trabajos de la cosecha de trigo que es abundante.

Anunció el Sr. Domingo que al próximo Consejo de ministros llevará un proyecto relacionado con el crédito agrícola encaminado a proteger los intereses de los pequeños tenedores de trigo para que no vendan a precios ruinosos.

Un ruidoso incidente en Carabanchel.—El teniente coronel Morgada a prisiones militares

Esta mañana ha ocurrido en el campamento de Carabanchel un incidente que al ser divulgado ha originado numerosos comentarios. Lo ocurrido ha sido lo siguiente:

Al terminar el general Goded de dirigir no una alocución sino unas palabras a las fuerzas que en el campamento estaban formadas y dar un ¡Viva España!, el teniente coronel Sr. Morgada hizo un gesto despectivo. Advertido este gesto por el general Goded se dirigió a él interrogándole por qué había hecho tal ademán a lo que contestó el señor Morgada insultando al general Goded y dirigiendo a la tropa varios gritos subversivos después de lo cual se arrancó violentamente las estrellas y se quitó la guerrera tirándola al suelo.

Por orden del general fué detenido el Sr. Morgada y conducido a Madrid para ser encerrado en Prisiones militares.

A las diez de la mañana llegó a Prisiones el teniente coronel señor Morgada ingresando en la celda número 5.

Desde el campamento de Carabanchel fué acompañado por un ayudante del general Villegas.

De lo ocurrido se ha dado cuenta a la superioridad y se cree que será designado un juez especial para que entienda en el asunto.

Noticias de Toledo

TOLEDO.—La Directiva Patronal del Gremio mercantil había concertado con varias casas regionales de Madrid una serie de conferencias que versarían sobre la inconveniencia del Estatuto catalán. Pero cuando se acercaba la hora designada para el primer acto algunos elementos radicales y radicales socialistas promovieron diversos incidentes que obligaron a la Directiva a presentar en pleno la dimisión.

A consecuencia de esto se celebró una junta general que resultó bastante accidentada y en la cual fué rechazada la dimisión de la Directiva otorgándole por el contrario un voto de confianza.